
A közcélú hálózatokon található túlfeszültség védelmi eszközök

Szikraköz
Túlfeszültség hatására átüt, és a föld felé levezetődik a túlfeszültség. A kialakuló ív ionizálja a levegőt, ezért nem alszik ki névleges feszültségen sem. A védelmek hárítják a földzárlatot, és a GVA (gyors visszakapcsoló automatika) 
1-2 sec megszakítása után áll vissza az üzemi állapot.
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Ívoltó cső

Két sorba kapcsolt szikraköz.
Az elő szikraköz üzemviszonyok között a hálózatról leválasztja a készüléket.
A 2. szikraköz az oltókamrában van, ahol robbanásszerűen gáz fejlődik az ív hatására. Az ívet kifújja, önoltó típus. Az oltócső alatt legyen szabad „kifúvótér” 
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Túlfeszültséglevezető


Sorba kapcsolt szikraközöket és feszültségfüggő ellenállásokat tartalmaz. 
[bookmark: e0358]VDR, kisfeszültség esetén nagy, nagyfeszültség esetén kis ellenállás. Akkor kezd működni, amikor a feszültség a kapcsain eléri a szikraközök megszólalási feszültségét, átütnek, és a töltés nagy része lefolyik a földbe.
A maradék feszültség hatására folyó áram az első nulla átmenetben megszűnik. Ezzel együtt kialszik a szikraközökben égő ív is, az ellenállások értéke megnő.
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7.149. ábra. Túlfeszültséglevezető szerkezeti felépítése.




"A" fokozat: szolgáltatóé a trafónál, légvezetéken.
[image: C:\Users\User\Desktop\2015-2016\10v\tobblepcsos-tulfesz-korlatozas1358096386559.png]
"B" fokozat: szikraköz. A fázisvezetőn, nullvezetőn megemelkedett feszültséget a föld felé levezeti. Mérőhely mellett.
"C" fokozat: varisztor. Fázis-nulla közé kell tenni. Ha a két vezető között nagyobb a fesz, mint a megszólási feszültség (pl. 250V), akkor vezet, tehát zárlatot generál. A lakáselosztóban. 
Ez a zárlati áram megemeli a vezetékhálózat "B" fokozat felől nézett feszültségét és a "B" fokozat is "megszólal", levezeti a feszültséget.
A lépcsőzetes védelemnél először a finomabb szólal meg, a feszültséget a védett oldalnak megfelelő szintre korlátozza.
Az impedanciákon eső feszültség miatt indítja az előző fokozatot.
 "B" és "C" fokozat között legalább 15m vezeték, vagy beépített impedancia kell, hogy a szikraköz gyújtási feszültsége kialakulhasson.
[bookmark: _GoBack]A "D" fokozat a szupresszor dióda. Ezt a készülékek közelébe, szokták beépíteni. Hosszabító-elosztókba, aljzatokba is lehet. 










1. A belső eredetű túlfeszültségek a hálózaton belüli kapcsolási folyamatok során keletkeznek (pl.: aszinkron motor indítása)

2. A légköri eredetű túlfeszültségek  (villámcsapás)

3. Az elektrosztatikus feltöltődés
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